
  
  

هاي زير درست است؟ كدام يك از گزينه - 121
شود. ) از پنبه در توليد رويه مبل و تور ماهيگيري و كلاه ايمني استفاده مي1
خورد. هاي اكسيژني به چشم مي الياف سلولز پل ) در ساختار2
آيد. دست مي رنگ به گاه گاز اتن را در دماي بالا حرارت دهيم جامدي سفيد ) هر3
اتن اغلب حدود صدها هزار گرم بر مول است. جرم مولي يك مولكول پلي )4

هاي زير، درست است؟ چه تعداد از عبارت - 122
ياف طبيعي بيشتر از پنبه است.آ) امروزه كاربرد پشم براي توليد ال

شود. مولكول است و برخلاف آن در طبيعت يافت نمي ب) نايلون همانند انسولين يك درشت
هاي نفتالن و تفلون است. هاي وازلين، بسيار بيشتر از جرم مولي مولكول پ) جرم مولي مولكول

شوند. نفتي توليد مي شود كه بر پاية مواد ت) امروزه بخش عمدة پوشاك از اليافي تهيه مي
شوند. ها محسوب مي مولكول اتن و سلولز بسيار زياد است. بنابراين جز درشت ث) شمار عنصرهاي سازندة پلي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

دقيقه 20 وقت پيشنهادي : ناپذير پوشاك، نيازي پايان
121تا  98هاي  صفحه :2شيمي 

123-  كدام يك از گزينه هاي زير درست است؟
(
(
(

1 سلولز از اتصال شمار بسيار زيادي مولكول گلو كز به يكديگر ساخته مي شود.
2 پليمرها در طبيعت يافت نمي شوند و ساختگي هستند.

3 واژه پليمر از واژه اي يوناني به معناي بسپار گرفته شده است.
)4 هر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دو گانة كربن – كربن داشته باشد، مي تواند در واكنش پليمري شدن شركت كند.

124-  كدام گزينه درست است؟
(
(
(

1 در پلي اتن شاخه دار همانند پلي اتن بدون شاخه هر اتم كربن به دو اتم كربن و دو اتم هيدر و ژن متصل است.
2 در جرم هاي برابر از پلي اتن سبك و سنگين، حجم يك نمونة پلي اتن سبك از حجم  نمونه اي از پلي اتن سنگين كم تر است.

3 درصد جرمي هيدرو ژن در پلي اتن شفاف نسبت به درصد جرمي اين عنصر در پلي اتن كدر كمتر است.
)4 در واكنش تهية پلي اتن، در صورتي كه كاتاليزگرهاي آلومينيم و تيتانيم به نسبت مولي 3 به 1 به كار روند، پلي اتن با بيشترين جرم مولي به دست مي آيد.

125-  ساختار بسپار تشكيل شده از واكنش بسپارش تركيب «الف» و ساختار تك پار سازندة بسپار «ب» به ترتيب از راست به چپ در
كدام گزينه به درستي رسم شده است؟
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هاي دهنده كيسه پلاستيك، كدر و بدون زنجيره اتن تشكيل هاي پلاستيكي برخلاف پلي دهنده لوله اتن تشكيل الف) پلي
باشد. دار مي شاخه

شود. گانه يافت مي مصرف پيوند سه زنده پتو برخلاف پليمر سازنده ظروف يكبارب) در پليمر سا
0مونومر سازنده سرنگ،   ژن هيدرو هاي اتم ج) تعداد باشد. استيرن مي  پلي سازندة كربن مونومر هاي اتم برابر تعداد /75

دهنده درب بطري است. اتن تشكيل پلي دار بيشتر از اتن داراي زنجيره شاخه د) استحكام پلي
مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

H)است؟  نادرستكدام گزينه  - 127 ,C : g.mol )−= = 11 12
)ژن يكي در ميان گروه  هاي هيدرو جاي اتم اتن به ) اگر در ساختار پلي1 CN)− شد. اتن حاصل خواهد سيانو ، پليمقرار دهي
مولكول بنزن برابر است. در هر استيرن با اين تعداد شونده پلي واحد تكرار هر گانه در هاي دو ) تعداد پيوند2
گرم بر مول است. 26000گانه وجود دارد،  پيوند دو 750استيرني كه در ساختار آن  ) جرم مولي پلي3
شود. هاي آلي حل نمي پذيري بالايي دارد و در حلال طة ذوب و واكنش) تفلون نق4

هاي بيان شده درست است؟ چند مورد از عبارت - 128
 دروالس وجود دارد. ژني و وان ها دو نوع نيروي بين مولكولي پيوند هيدرو در الكل
 پذيري  انحلالC H OH7 Cپذيري  در چربي، از انحلال 15 H OH5 بيشتر است.در چربي  11
 يابد. پذيري در آب افزايش مي اسيدها قطبيت مولكول همانند انحلال كسيليك كربني در كربو با افزايش طول زنجير هيدرو
 شود. عاملي است كه در طبيعت يافت نمي هاي يك اسيد كسيليك اسيد نخستين عضو خانوادة كربو فورميك
 رنگ و فراّر است كه تهية محلول سيرشده از آن ناممكن است. كلي دوكربني، بياتانول ال

1 (2  2 (4  3 (5  4 (3  

126-  چند مورد از موارد زير درست است؟

50% با مقدار كافي از يك كربو كسيليك اسيد يك عاملي خطي و سير شده، 158 گرم استر حاصل شده  - 129 طي واكنش 92 گرم اتانول با خلوص 

(C 12 ,H= = 1,O 16= : g.mol−1 (است. تعداد اتم هاي هيدرو ژن مو جود در كربو كسيليك اسيد سازنده اين استر كدام است؟ 
  14 (1  12 (2  16 (3 10  (4

130-  كدام گزينه درست است؟
(
(
(

1 الكل سازندة آناناس همانند الكل سازندة انگور، اتانول مي باشد.
2 پركاربردترين كربو كسيليك اسيد براثر گزش مورچه سرخ وارد بدن مي شود.

3 ويتامين ث برخلاف الكل داراي 5 اتم كربن در آب حل مي شود.
)4 ويتامين مو جود در هويج همانند ويتامين مو جود در شير و برخلاف ويتامين موجود در كاهو در چربي حل مي شود.

131-  در آبكافت يك استر تك عاملي با جرم مولي 186 گرم بر مول كه اسيد سازندة آن يك اتم كربن بيشتر از الكل سازنده دارد،

(O 16 ,C= = 12 ,H 1:= g.mol−1) چند مورد از مطالب زير در رابطه با آن درست است؟ 
C°20 محلول است.  الكل سازنده آن در آب 

 گروه هاي هيدرو كربني متصل به عامل استري آن يكسان است.
CH2 در نونانوئيك اسيد برابر است. CH2 در آن با شمار گروه هاي   شمار گروه هاي 

 در الكل و اسيد سازنده آن نيروي وان دروالس بر هيدرو ژني غلبه مي كند.
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4



است؟ نادرستكدام گزينه  - 132
كلريد با هم برابر است. وينيل نومر تفلون و پلي مو سازندة هاي ) شمار اتم1
آيد. دست مي اسيد و آمين به كسيليك ) عامل آميدي از واكنش بين كربو2
پروپن است. پلي سازندة ژن مونومر هاي هيدرو كلريد، نصف شمار اتم وينيل پلي سازندة ژن مونومر هاي هيدرو ) شمار اتم3
شده است.  تكرار ة پليمريه عاملي آميني درطول زنجير) در پليمر طبيعي پشم گوسفند، گرو4

7/) از واكنش كامل ميان 2گرم آب و در ظرف ( mاسيد با مقدار اضافي اتانول،  ) از واكنش كامل پنتانوئيك1در ظرف ( - 133 گرم 8

nگرم آب توليد شده است. اگر  nاسيد،  پروپانول با مقدار كافي اتانوئيك - 1
m

= 2
اسيد در باشد، درصد جرمي پنتانوئيك5

H)تواند باشد؟  ) كدام مي1مخلوط واكنش ظرف ( ,C ,O : g.mol )−= = = 11 12 16
1 (78  2 (75  3 (70   4 (65 

تر از شكر است. با توجه به برابر شيرين 600مصنوعي بدون كالري است كه حدود  كننده ، شيرين(sucralose)سوكرالوز  - 134
بيان شده است؟ نادرستيساختار اين ماده، چه تعداد از عبارات زير به 

 صورت  فرمول مولكولي آن بهC H Cl O12 19 3 است. 8
 و حلقه در ساختار خود است.همانند ويتامين آ و كا، داراي د
  الكترون ناپيوندي در ساختار خود است. 50هر مولكول آن داراي
 گانه در ساختار نفتالن برابر است. هاي دو كسيل در ساختار آن با تعداد پيوند هاي هيدرو تعداد گروه

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  
0/از واكنش بين  - 135 29/اسيدي با گروه ناقطبي خطي و سيرشده  كسيليك آمين با كربو  مول متيل 4 گرم از يك آميد توليد 2

116هاي كربن در يك مولكول آميد توليد شده كدام است؟  شود. تعداد اتم مي 14 12 1(O ,N ,C ,H : g.mol )−= = = =
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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136-  با توجه به ساختارهاي a و b چه تعداد از عبارت  هاي زير نادرست است؟

آ) نقطة جوش و انحلال پذيري اسيد سازندة تركيب a در آب بيشتر از
انحلال پذيري اسيد b در آب است.

ب) بوي سيب و انگور به ترتيب ناشي از تركيب a و b است.
C به دست مي آيد. H6 14NO )، آميدي با فرمول مولكولي  (CH )3 2NH پ) از واكنش اسيد سازندة تركيب b با دي متيل آمين (

ت) اسيد سازندة استر b در واكنش با الكل سازندة استر a، تركيبي به وجود مي آورد كه عامل بو و طعم آناناس است.
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

137-  «نايلون 66» نوعي پليمر با ساختار زير است كه در ساخت الياف و پارچه ها مورد استفاده قرار مي گيرد، اين پليمر جزو كدام دسته از پليمرها 

(H ,C= =1 1 ,2 N = 1 ,O4 = 1 :6 g.mol−1 (قرار مي گيرد و تفاوت جرم مولي مونومرهاي سازنده آن چند گرم بر مول است؟ 
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هاي داده شده در كدام گزينه وجود دارد؟ پاسخ درست پرسش - 138
باشد؟ هيدرات مي كدام كربوآ) شيريني احساس شده پس از جويدن نان، مستقيماً تحت تأثير 

ب) واحد تكراري پليمر حاصل از مونومر
CH

|

||
O

HO C CH OH− − −

3
دام صورت است؟به ك

2پ) در واكنش 2 2 2
x

nnCH CH (g) ( CH CH ) (s)= ⎯⎯→ −، x كدام است؟

 - ) نشاسته 1
O

O
O

n

 - H SO2 –كز ) گلو42
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گرما و فشار -  

–كز ) گلو3
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 - H SO2 4

كه بازده واكنش رود. در صورتي كار مي هاي آب آشاميدني به زير است كه در تهية بطريپليمري با ساختار » ترفتالات اتيلن پلي« - 139
اسيد دو عاملي لازم است؟ كسيليك گرم از آن چند مول كربو 96درصد باشد، براي تهية  80ساخت آن 

11 12 16(H ,C ,O : g.mol )−= = =   

1 (/0 5   2 (/0 625
3 (/0 22   4 (/0 75

هاي زير در رابطه با آن درست است؟  صورت زير است. چه تعداد از عبارت بخشي از ساختار مولكول سازنده يك پليمر به - 140
(O ,N ,C ,H : g.mol )−= = = = 116 14 12 1

 هاي مونومرهاي سازنده آن برابر است. شمار اتم
 شوند. ژني در آب حل مي هاي هيدرو مونومرهاي سازنده آن از طريق پيوند
  مول برم نياز دارد. 24000هر مول از آن براي سير شدن به حداقل
  پروپان است.اختلاف جرم مولي مونومرهاي سازنده آن برابر با جرم مولي

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  
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